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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

 

Народно събрание на Република България  

 

Набират кандидати за Обществения съвет в НС до 23 юли т.г. 

Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество в 51-ото Народно събрание 
(НС) набира кандидати за Обществения съвет, който ще работи към нея. 
Заявления и документи за участие се събират до 23 юли т.г. вкл. Търсят 
се представители от 21 области на обществения живот, включително 
права на човека, околна среда, социална политика, образование, 
здравеопазване, култура, правосъдие и други. 

Чрез Обществения съвет неправителствени организации, граждански 
сдружения и активни граждани получават възможност директно да 
влияят върху законодателния процес чрез становища, предложения и 
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експертни мнения по разглежданите законопроекти. Съветът подпомага 
Комисията при организирането и провеждането на публични дискусии и 
обсъждания по въпроси и законопроекти от значим обществен интерес. 
За негови членове могат да кандидатстват неправителствени 
организации в обществена полза с най-малко тригодишен опит в 
разработването, изпълнението и мониторинга или оценката на 
стратегии, програми, проекти и политики в съответната област. За 
участие в подбора е необходимо да се подадат заявление и придружаващи 
документи в срок до 23 юни 2025 г. на електронния адрес на Комисията 
: 51_kpugjvgo@parliament.bg или на адрес: град София, "пл. Княз Александър I" 
№1, Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество, Народно събрание на 
Република България. 

Пълна информация за условията, необходимите документи и правилата за 
кандидатстване е публикувана в раздел "Документи" на страницата на 
Комисията на интернет страницата на НС. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС представи анализ за регионалните дисбаланси в търсенето на 
работна сила 

 
Структурни проблеми като остаряваща инфраструктура, липса на 
инвестиции, демографски срив и недостиг на квалифицирани кадри в 
изоставащите райони и сектори, изискват реални, а не формални мерки, 
посочва Икономическият и социален съвет в своя  „Анализ за регионални 
дисбаланси в търсенето на работна сила, общо и по основни икономически 
сектори, мерки и действия за тяхното намаляване, включително с 
помощта на новите технологии“. 

 
Социалният диалог е важен за намирането на най-добрите решения за 
хората 
 
Социалният диалог е важен за осигуряване на ефективната защита на 
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работещите при икономически кризи и други предизвикателства в света. 
Около това мнение се обединиха представители на синдикалните и 
работодателски организации, както и на институциите у нас, които 
участваха в  конференцията „За социален диалог и ефективна защита на 
работещите при последователни икономически кризи“, организирана от 
Конфедерацията на труда „Подкрепа“. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Правителството предлага промени в Закона за предучилищното и 
училищното образование 

 
Правителството одобри подготвените от Министерството на 
образованието и науката промени в Закона за предучилищното и 
училищното образование (ЗПУО). Законопроектът беше внесен в 
Министерския съвет и приет от него въпреки настояването на 
множество граждански организации срокът за неговото обществено 
обсъждане и за анализа на внесените предложения да бъде удължен. 
Предстои проектозаконът да бъде входиран и разгледан от Народното 
събрание. 
 
Подробности за конкретните изменения в ЗПУО вижте в решенията на 
МС от 9 юли т.г. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

Министър Гуцанов обсъди с представителя на УНИЦЕФ Кристина де 
Бройн напредъка в подкрепата на децата и семействата 
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Зам.-министър Ефремова: Усилията ни са насочени към привличане на 
висококвалифицирани работници от трети страни 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Институциите с общи действия срещу отпадането на ученици от 
образователната система 

 
Министерство на правосъдието 

 
Управляване на домове за възрастни хора без лиценз става 
престъпление 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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